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L oxydaticn d'un alcool en une cetone est une réaction totale et iente.
| e propan-2-ol de formule CHs-CHOH-CH, (alcool note A) est oxydé par les 1ons permanganate MnO.
d'unz solution agquause de permanganale de potassium KMnO, acidifi¢e. '
i == forme le propanone (cétone notée B). L'équation de cette réaciion est -
2MnO +5A « 6 Hy O™ ——2Mn™" + 5B =+ 14 H,O (réaction 1).
WioG= opcrateoire | Dans un bécher de 200 mi, onntroduit
¢ Unvolume Vy = 50 mL d'une solution agqueuse de KMnO, de.concentration ., = 0. 2mol L
¢ Unwlume ded9ml d'une solution aqueuse d'acide. sulfurique de concentration 2-molts’
Lon sjeute un volume Vo = 1 mi de propan-Z-ol pur dans le b&cher, placé sous agitat:on, et on décienche le
chronomeire (date £, = 0).
La masse volumique du propan-2-ol vaut 780 g.L"" el sa masse molaire est 60 gamol ™.
Dans 8 béchers, numérotés de 1 2 8 on introduit rapidement. dans chacun, un prélévement de wolum
Vi = 10ml du mélange prépars.
~ a3 daie 1, on ajoute rapidement de f'eau glacee dans le bécher n®1 et on dose jos ions MnO,” restants
oar 25 wons fer {I1) d'une solution aqueuse de sulfate de fer (11) de concentration C = 0,5 megl L™
On Sétermine le volume V de celte solution nécassaire pour avoir 'éguivalence.
Lon refzit la meme chose 3 la date iz pour le bécher n"2 et ansi de sutte pour les six autres béchers
On colient |a courbe de iz figure(1), représentant 'evolution du voliume VY au cours du temps
1°) a- Monirer que fes qQuanfd¥ge neaiasis 35 Non permanganaie =i n, du propan-2-ol présentas
dans chacun des prélavements de 10 ml sontn, = i1G™ mol et naz = 1.3, 107 mol.
- Dresser le tableay Cavancemant descriptif du mili=y reactionnel dans chacun des S béchers.
c- D3erminer le réacuf limitant et Favancement final da |2 réaction -
<47} i'&quation chimique de la réaction de gosage ast .
MnO,;,~ + S5Fe™ +BH.O' — =5 Fe™ +2Mn*> +4 F20  (réaction 2)
=i solution agueuse, MnQ,~ ast violet, Mn*’ est incolore ot les ions Fe®’ et Fe™ sont presque incolores.
a- Quels caractéres doit aveir celte réaction de dosage 7
Comment repére-t-on I'éguivalence de chagque dosage 7
n CV

b
Cc- Montrer que I'avancement x de ia réaction (1) s’écrit en fonction deV : x= =

a- Calculer la valeur de l'avancement 3 la date tg = 25 min.
37) Compiéter le tracé de la courbe entre te=0min ett:= 30 min.
47) a- Déterminer le temps de demi-réaction vz de la réaction (1),
b-. Exprimer la vitesse instantanse de ia réaction en fonction de dVidt

Czlculer sa valeur 2 l'instant L.
5%) Représenter l'allure de la courbe V{t) sion 1&péte exactement la méme expéricnce avecs une

solution de KMnO, de concentration C', = C2.

PHYSIQUE (13 points)
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Exercicen®: 1 (spts)
On realise le orcuit suivant, comportant

= Ungénérateur de tension de fe m E.
= Deux résistors de résistances R = 2 K} &t I2* = 0.5 K(:
= Un condensateur de capacite C inconnuse.
~ Un commutateur K 2 trois positions.

i} | e condensateur est initialement céchargé.
4 Dinstant 1=0, on ferme K sur Ia postiont.

'7)a  Représenter la tension aux bornes de chagque dipdle ¢n

respectant les conventions de signe.

- Préciser, en le justifiant. le signe de 13 charge de Marmature A
¢- Détermuner 'expression de lintensité hducowant 21 =0.
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<%) a- Montrer que I'équation di i&rentieile regissant jes varnauons de ia teasion Ur aUX bornes du resistor B

ceciit sous taforme - (R +R) C SV + g, - ¢
L
,

<o Cetie equation différenticlie 3 powr soliution e (1) = o t:"'h. Déterminer les Expressions de 2 =t ge
=) Un systéme d'acquisition a permis Genregistrer I'évoiution de I1a tension Uall) 3ux bomes du résistor R
&n ionction du tempe (voir figurec 1)
4- Determiner graphiquement 1a constante de temps T du circuit.

b Calculer les valeurs de C et de E.
¢ Calouler Fénergie emmagasinée dans le condensateur 4 linstant ou lintensité dy SourRant cevient i.'2.

<- Elablir 'expression us(l) de la tension aux bornmes cu condensateur en fonclion du temps.
Tracer, sur ia figure 7. I'sliure cde la courbe ugil)

i) Le condensateur étant compietement charge on ferme K sur la posiion 2 a unmnstant t = 0.

]

Bletennimer, en justifiant la réponse, I2 sens du courant dans le circuit.

Calculer Ia consiante de lemps " du circuit
) L'@auation différenticlle régissant les vanations do Ua QUX DOrnaes du résisior es1 de is Torme :

W L

du :
RC 5 + U =0. Sa solution est ug (1) = uas e~ %, Calcuter Uso .

<7} Determiner a Iinstantt = 1 - |
a3 L'miensité du courant Qui raverse le circuil. b B
O- L'énergie emmagasinée dans lo condensateur. :
5') Calculer I'énergie thenmique dissipée dans le résistor R entret=0ett =1s.

1)
2°)
e

Exercice [ {5 pis)
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1) Onr réaiise le circuit de 1a Higure ci-contre forme par -
= Un générateur de lension de femn £ =6y
= Unrésisior de résistance R= 100 O

= Une bobine ¢linductance L of de résistance r = 5 £2. ]
*  Unmnierrupteur K et un ampérematre A | ,
* Unediode D et un cendensateur G | LR A

173 On ferme lNinterrupteur
a- Monter qu'un courant d’'zsuto. induction circule dans le circuit.
&- En justifiant la réponse, comparer le sens oy courant induit a celui du courant donnd par e géndrateur.
¢- L'arnpéremétre indique qu'un courant constant circule dans je circurt.
Calculer 1a tension uyy aux bernes de la bobine.
d- Le condensaleur peut-il sa charger ?

27) On ouvre linterrupteur. une tension Ug apparait aux bornes du condensataur.
. a- Exphquer pourquo: le condensataur se charge.
- b En justifiant la réponse donner e SN2 e fa lension .
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11) Pour déterminer I'inductance L de ia DobIne, sUpposée sans iésistance. et SR . -
i 1

or: rezlise le circuil ci-contre avec un résistor de résistance K = 11 | o T
Le genérateur utilisé délivre ule tension Uail) tnanguizire asymélnque. -' T :
Un 5y$i‘éme d'acquisttion ot son iogiciel de fravtement permettent SBF L 5 ' L ;
d'abtenir les courbes de Ia figure 3 e | ;
THR. J/-;UD | - |
o . -~ S | et ey L T = - . = K ome s 3 o L L - fay x R !- 2z 3
1738 Qudiles {ensicns visuause-t-on sur los 2niieds Yy et Y, 7 , : [ ] s P
G- Commeat a-i-on obienu la courbe U () & partir des tensions * ' FLJ lu, ’
r '

eivegisirtées en Y; et Y, ?
<"y a Lxprmer difdt en fonction de duwigr. En dedune fexpression de u, T o ) LSS
fonclion de dug/di.
B- Calculer la valeur de inductance L sur tindendalie At puis sur 'intenvalle At Conclure
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On veu: sludier fa cétigue de ia resclon ienis qui 3 feu ertre les 1ons odure 7 et les ons
seroxedisulizte 5;08 |
2. ~surs de cete éuce. on oétermine le quanzle o diioge |, formae 3 un instant T en'urant e diiode
par ies jons theosulfate 5047, | e
» CXpeTiencs
A nstant de aate L = C 5, o melange
« iJn volume V. = 40 oo 3 Fune solnicn 3oueuse Slioture de patassium @& de concenvaton
Co = iC moi L
n  Un voitme V=10 em® d'une soidics agueuse de peroxogisuiiate de potassium <;5,0; de
concenzration C; = 1C7 mol.i™ —i |
_Alinsantqedatey,. -7 :
on Dréléve un voiime ’5.:’_,=...E_-=ﬂ’ du mé&ange réaciionnel cbignu On ajaute au préiEvement queines
gouttes dempois Pamicon. gui =cnne une coloration bieu forcée enpresence ge diicds, 81 Incoicre en
orésence Jion icdure . -
Sn dilue e praléveman: on jul gjowant un volume S W'cau distlies.
~r efactUie alars le tirage du diiode comenu 4ans ‘@.solulion ohtenius & Vaide dune soriion aqueuse Je
thosulate de sedium Na;5,;0; o2 concentration iC; = 3.5 74P moi.L” | or Note Ve e volume ce thiosuliate

_Ixercicen®:l 3.3 JE ¢

versé 3 Téquivalence. Or ontient ies résulizis sUvams-—"" R
<l 5 5 1 46 | 15 12C | 25 1 30 i 35 I 40
Ve (o) 125 4201201 00,2 155! 48,201 18.201 16.5

e L 5
o - Pourguol diiie-t-an ie préigvement JU meiange réactionnei 4 Tinsiant ou tiraga 7
. De guelie 2ure fagon aurait-on DU arocécer pour cotent le meéme eifer ?
2*: Onnote:
< ais la guenuié de matiérs de diode dans Yechanulion tKre
v iz laguaniné e maiiére ge diioae gans le méiange sezcl:onr=’ 1018l, CONT 9N SLDpDSe’s ié
volume Jraliouement Gonsiant au cows ¢ "expérience,
2> Dresser e 1ableau davancement de la réaciion iene. f,.: / -
: Ecrire 'éguation de ia reachon ou cosage du diode par les icns thiosuifates. ‘L N
=5 Détermmeria reigtion enae nily) ei N | !

=

@ Ztablir ia relafion - B0z = "'....._,c,";‘& 2 Vi ) ,,-

- -
(3% Caicuier ia composition du méiange reasionne i 3 Is date t= 20min.
4% Calculeria vitesse movenne de is réaction entre les fates . = Brnmn et 1z = 20min

o

Exercicen®:2 (35pm) & e

on se p-:u_:':nse Jetudier iz cnstgue G818 sicomposilior du.peroxycde S'hygrogene conieny €aas one
=miytion utiisde oour fa décontamination des ientlies a8 contadt. —— - =

A gartit ge cette soiution on DrEDaTe une SG3 $or'S de corceriation en peroxyde d'hygrogene T D
= - = H - "

GE= 9_1‘ |1ﬂ-- ml:LI-—.. ! e E _t 1"..\. #

1%y Préseniation des ZatalysSuis Jiiisés pour la décompositon du peroxyae d'hydrogene . -

O (Alise paraliélement deux catatyseurs -
&+ Le piatine solide, 0&o0sé sous forme g8 scudre sur un SuppCn S¢ Slastaue.
& ine enzvme. la calaiase. soiubie.en soluticn auususa.
Rappeer la définition Tune catalyss snzyvmaticue
Paurauol quaidie-t-on &'hétérogéne la catalyse sar piatme
2° A Vpstant = o, on nrodul ;
e e aiatine dans ur échaniitlor: 2e salkion S, note |
& Lz oaalase dans un échandilen e solugtion 8, noie 2.
| e voiumes S8s Jeux échantilions sont égaux & Vs = ST mL.

Py

Dars cneaue echantlion, @ Dercxyds S hygrocene se gécomaose en €51 et en'dicxygéne sUivant
'équaticn-tilan 2 #.0: . —— U: - 2 HiK
Pzge 1 sur 2
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On &teriine 2 civers insiant ie volums ¥p. & Cig :_:-:"{'&E"F-*"'&uug-j— &l on &0 déduR la concentrasion e
peroxyde $hydrogene restant. On race les coumes donnant iz conceniration &n peroxyde d'h}’ﬁr-:nf-.;:"{:
restant en fonction cu temps, Ho 051 = {1 pour 2 premie: et le deuxiéme &chantillon -3z ¥

2 ST SR =k e - R - .
__59115:1*& “mol.1. > i3 R SRR SR Wil _,in. ,,aammm;w T AR :
1 : e - ; ; - o — ---_--—-: .-. 2 .:'
‘ e e e e e |1 :-.F..f FEERRSRE S L a &
f irﬂ-v-i-l-r-- --:---—'--—--h---: ' . -i--:----.- -m--: --Il-r e — : _,_] ! ,h- —Ll - ..',.F =W o B - e : : | i
l‘ i ' {8tk e
gty I I Sl o B B (e o SR T
.""'I" -, i I :.. . . - L] ~
L - S | i %, R S A Ml = LR W T e Y :
R T £l | R % 5 7 O e e
!_.___-__ i .":"I\l = R ' S e —. - s i Ml ! x i+ e ! _._..__._é__ MY o -_: _-_..: - TORA
o0 SR fr e T : : o 5 B T e e e W T S o e
- .-J-. = 1. L N o — '—" e oo - - & ' b I- ! 1 T g " ; Seym—— - S R, S - e
i L iy R | e o S AT ' - 1 ' TR "'-i._ ; . WS T B
;.... E - A8 ) e esmmmcbe £, : . am draaf | e L e - -- . v iy : v
- Lo : . . : | H
J&is PP Rt TR e e e e S I e -~ e g e 0 £ s
i i - ! Il- 1 = I — S v = |_|. ; ; :I_ll— "---—_—-l-u. — --—__-—F'_.'gi e : t{:’i
il = =3 10 =5 45 {: . M 232 30 030 500 60 TS0 wn ]
" i : - i ] e e et - — o ——— - - "
i "T’:l*'" T : i
g T o= AR e o HE——— . 5 ¥ 5 i L bk ol - 1 F i 5
RE 2 {1} - (evec la catalasc) _L.;-:..:_L_re-: | 11 1¥25n] = i) - (avec le platine) - Courhe-2 | |
- —— ot il G e — —_— - : -4 j

a- =iablr la reiation gut permetl ce calcule: | =ratr &t:f:” 20 peroxyce &' -M}f ':}BE:“E restan! a la
date { er fonciion da Vp_{voiume de dioxye

(g- Définir ia vitesse de ia réaction 3 ia dale !

¢~ Delerminer gra::h:qm.emerr sa valeur a fa dzte ¢ = 0, pour les échaniilions 1 et 2 Conciure.

d- Quel es! le facteur cinélique insiuant M'Evoivtion de la vitesss au cours du temos 7 Jusifier

e "ill'
;e LY
1.'."

[ =0

3%} Déterminer le tamps de demi-rdaclion dans 2 cas de (a réaction comespondant A la courbe 5

=,
-.‘J' rd

HS
PHYSIOUE (12 poisy 2, %X

o i

=)

i"“

i= mrf;m! de a ug"*- ﬁ IS ieuilie annexe 81 constiué des elémants suven's -

o
q
-

5%) Monirer que I'équation différenticlia régissan la tension aux boraes du condensateys 2 BET
= - =t
Le + (R + R0 ;—3'-=:

l-\.

3

i ﬂe-"#'zfe::r A= ‘ansinn idéale Se e E.

Un mternupiaws K
‘instantdedalet =0, on Isnmea :""“r..-‘."'UETr!.: 24

S"JE:-EH-E Aamhl r:]'uf‘ E:}p Qﬂflé B | H - 3]‘3:!.'-'2.“ i T'L:; :‘I:hi“"_-"'| e &: :}*‘:I’: f__'ﬁ-lu:;""-.;"i c:-\. 'd uF'T”"-?lE:- au-,

Domes dl_, CI:L!'.H"-E"'IﬁEl =ur &1 ia tension au Boranes go ras st ‘.",}E_] -;,F"H" f-ﬂl ille - nr",uxe _,rr:r ;

“Ya- Faire.Jes conmexions avec 'oscilloscene, suria figure-2 FOE feuiiie annexe, pour visudiiser la  —.
tension aux bornes du concensateur sur i@ voie Aet celle sux dornes du résisiorRa sur la Voie.Ss
en précisant ies précaTTnS ﬁ'é.-:e.-ssa fes & prencre - ;

(5} En justifian: ia rEzonse atribuer & chagls sourbe Ja tension aui i comvient,

" L'équation difiérantielle ,J*LL?'C:’-"-"I**:: sCmel cour seiution e = A (7 - e™) A & ¢ sont des constames.
Déterminer les expressionsce A 21 Q :

d *) A parir du graphe determiner.

5% Leorsque u: =g, I'énergis emn

“a- Lafem E du gere{a‘uur
b- La constante du lemps 7 cu ﬂ‘_ Ble (R, fep, O

c &- Determiner graphiguement ia .r:-.ie ir :
Bl En déduire que lz capacité du oo ".:1'3325.-'..;:‘ o= $
c- A quelle date on a ue = ugy_ 7 Relrouver cetie daie p-"h e calcul.

Exabiir l'expr ession de ia iension aux bornes du resisior R & finsiant de Sate 1 = 0 s en Tonchion

da R, Rpst =

h- Delern Ener graphiguerment |z ensicn au

o "::étermhe: les valeurs de .'{; et R;.

-y

.ﬁ- S | -
' 3 S Gl 'Lh.-l"'tﬂ' = celrcat

e
H - T - g i P = == o g ] . i e
e :‘:F‘-EU&:"-: ia ol des Mi@Ines, TeTCLVET | JaIeUT Ue 18 18nsiQnN ue = Ui, .

."'I o hEgagg ceit-u- Eatt:_!; '!.-ils 'l..l*"r' EI 1F jcl-‘me Fﬂhldlr‘E .-:1_

Det,:x régistors B, et R =
Ur condensaiatr 58 CEpacis © Nlisaimanl wachange :

5% DevVo;
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On considére un dipdis forme par unie boting inductance L 81 de résisiance & sn
résisior ge résistence K = 100 22 .V9oir figure - 2 de ia feuilie sannexs

i’

Seile avec g

Le dipdle estierme sur un gaivanomeire On dépiace un aimant droi de l'une des fras doia

bobine. le gaivanometre ndique k& Dassages c'un courant Ui s'amnuie gés que l'aimant s'arrdie

1°) Interpréler la Naissance du courant éecinigue dans ie circuil

2“y Enoncer ia loi de Lenz,

3°; Le sens du vecieur champ magnetqus induil es! représanté sur e schiéma de I figure-2

indiquer su e schéma le sens du: couran: e le sens de déplacemer: de Faimant
471 Deélerminer ie signe de 2 1enNsion ugs 2ux bomes ds iz bobi

| §43

g

7 A

4 - -~ - - "':-,r

et
m

fud o
| LSk 24 o
.i km = Il—-—.—_;'-:-':
-
i

! e dipdie st femme SUr un gengraicur (G 2F; aliviant e i=nsi
On relie e circti @ un esclloscope Somm= Vincigue s Saure

1 35 r&giages de ioscilloscogs sont ies suvanis
¢ Sensibilicg venicale de la voie Ya o 1%V
¢ SensihiRe vertica.e de o vole Ye * 2V idrs
¢ ODuree du baiavage horizonial | Smaidiv

Dine.

E: Fabsence de tension, ies races du spol sont confondues avec ia ligne horzoamle au m o

ce ['ecran.
1%y
a- 8 H

2|

£ e e LR | arn Foim e —
G- Elailin la relalion Uapes -

. O

fiE
a

-

,l.r:-r ﬂ:h'f;j" = =y
2 as x

f exXpressicn e la BNsSion Lay 23X bomes de ia !
resiance r at I'intensiie du coirant ichiculanidans le o

S = Waae )} OU Usre 251 &

* Ension 2ux bomes o iésisiorn
2%} Ll'ocscillogramme de la figuie - 4 ce g Teuilie annexe représenie les 1ensions s ot T

2- Pourla premiére demi péricde des Ssuillugrammes, €2kl ies expressions des tensions

teat 23 Uags 20 fonclion du temps

b- Monlrergqueiavaiewrce L =04H elizg valeurder=72
¢c- Etablir 'exnression de la iension Uy on fonclicn du ie
Compiéter aiors FoscilicGramme de |z lension Uz en s

Foscilloscore.

3"y Calculer énergie emmagasinés dans 'a bobine lorsque lint

£»

ast maximale. .
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CHIMIE {7 points!

Exercice n”1  (4pts)
On etucie Iz cinétique de la réaction eatre e ions iodure {° et les ions peroxodisulfate 5,0, d'éguation .
2 xS0 ey f 2 SO;

Pour cela, on prépare 3 linstant de date t = 0 ces erfden 'MEYers porés a une température constante T
contenant chacun :

~ unvolume V; =20 mL d'une soiution diodure de potassium (K™ + [ )de concaniration G s

~ unvolume V, = 30 mL cd'une sclution de peroxodisuliate de potassium (2 X +5, (.?‘ “dde concentration (.
1°) Oresser le 1ableau évolution du sysiéme en fonction de r‘avanc&mem =.n:uum|que *,r de {a reaction relatif 3
l'un des mélanges, en fonction de C, et (. T~ X

2%} A une date choisie. on dose la quantité de matiére de 7, formée dans un erlenmeyer par une solution de
thicsulfata de scdium Na.S-Os.
Les résultats obtenus ont permis de tracer [a courbe de variation de la molante de /. en fonction du temps

(figure (1) de ia feuille annexe) e Ted
A partir de Iz courbe de 1a figure (1)
a- Preciser le ou les caraciére(s) de la réacson étudidée
b- Definir et déterminer le temps de demi-réacsion t. -
3%)a- Définir 2 vitesse instantanée d'une réaclion -:hlmsr._u::-:.
b- Czlculer sa valeur a 'instant de date t,= 20 min.
c- Comment évolue la vitesse de la réaction au cours du temps 7 Justifier graphiguement la réponse
el :h'ECISE:" iDr CAUSS gS catta wvanzhinn
o- Daterminer finstant de date t; pour leguel ia valeur de Ia vitesse moyenne de ia réaction anws les
. instants t,: 2 t- est égaie a la valeur de 'a vitesse instantanées 3 I'instant de date t,.‘..

4%) Sachant que la réaction est totale etque =15, C, . calculerC., .

Exercice n°2 (3 pis)
On &t ud:e la réaction r.:ie réducton des ions mercurm::a '-lg par les ons ferreux Fe* en -sulutmn agueuse

selon I'équation chimique : 2Hz""+ 2 Fe — - He' + 2 Fe*
On prépare dans trois béchers identiques des melanges censtitués chacun d'un volume V, d'une sciution
aqueuse de sulfate femmeux { Fe™' + SO; ) de corcentration molaire C.. d'un volume V, d'une soiution agueuse

de suliaie mercurique { ng' + S’D"") Ge concerntration molaire C; et d'un velume Va de l'aau distillée.
Les volumes sont donnés dans le tableau ci-Cessous - g

| Mélange | V, (mL) Vz{n;t!._jl 3(mL) | Température °C |
MR Le2a 1\ SR R il RIS P REISTR
T IO TR T O [ SR 80 |
| T e i e R f’m |
{40y

On mesure 34 différentes dates par une méthode appropniée, ia c:oncentnahnn des ions mercurique Hg dans
e rﬂetange On cbtient les courtes de la {figure (2) de Ia feuille annexe).

N2 Excrijiant 2o Tan in OiS CTUSDeS, MINWer qua 285 imsis mtian GES DRNRERSAT Se st an Bliisace
centains lacteurs cinétigques gue 'on précisera.
B. Atribuer an iustifian? chanue naurhe 30 mélanges sorresooncant
2 ja- Usternuner la valeur g2
b- En faisant les calculs necessaéres. compiiter les courties de la figure (2).
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PHYSIQUE (13 points)

Exercicen”™: 1 (7.75 pis) r K \
Le cucutt électrique représenté par la figure ci-contre : T 1 l 2 X
ast constilu® des éléments suivants " -

» Un générateur de tension idéal de fem E. R | o = ,

o T EmTE

« Deux conducteurs ohmiques de resislances R, et Rz !

« Un conducteur chmique de résistance R reglable. | E !'\-_ ]

« Un condensatesur de capacité C, inilislemnent décharge. | - | . -

e Uncommuiateur K ! !
A/ Nnstant t=0, on place le commutaieur K en cosition 1.

f-1") Montrer que V'équation différentielle régissant les vanations de la charge g du condensateur en foaciion

-
\.l
7
07 |

|
L]
e # e - W e @ =

d 1 , :
= aL"I‘*IJE peul s'écrire sous ia forme - 4—? —— Q=N ot t et hsont des constanies que I'on exprnimera en
Gt 1

fonctionde R, R, EetC.
' 2"y La solution générzale de celle equation est de la forme . g1} = A « s 3= §
/ Exprimer A, B et a en fonction de t© el .
L 3%} Déduire Il'expression de la tension ug; aux bomes du conducteur ohmque R, en fonction de R, h, 1 et

S e = a - = —

[I- On veu: déterminer expérimentalement 2 valeur de la cagacité C ys
du concensateur et ia résistance du résistor R, 1 s ._Miqpa]

2 D

|
! i
Pour cela on fait varier la résistance R et on mesure la duree A el 5‘ |
{At est |2 plus proche valeur multipie enber e © au bout ¢e laquelie ‘e s :
condensateur atteint 99.9% de sa charge maximale) Ca qui nous :
carmet de tracer Ia courbe d'évolution de At en fonction de R. (figure 3) b
4 1°)a Deéterminer théoriquement l'expression de .t = (R}, : | |
< b- En céerminant 'éequation de la courbe, confirmer iexpression
précédente.
,.7’ 2"} Déduire gue Ia capacté du congensaieur C = ZOuF et la résistance
R. = 100Q. + ' |
III- Aucours de cetie expérience. onorend R = R, et alasidedun e peenanrn Y
systéme d acyuisition on obfient ia courbe d'évolution de la tension ua, | ‘11"“‘5 sl

!

il

T I CTL .

w i m——— e .

A
B2
S e

aux bornes du conducteur ohmigue R, en fonction du iemps. (figure 4) | ) : :

[ 1*)a- Déterminer {a valeur de |a constante de tlemps ¢
: Préciser la méthade utilisée.
b- Déduire la valeur de Rg.
2%) Calculer la valeur de .

-
1
-+--u-|-[:
a
'S

S .

Déduire que la valeur de la fem £ = 10V.
B/ Lorsque l'intensité du courant s'annule dans ie circuit, on bascule le | e = DAy =T
commutateur K 2 la position 2 a une date pnse comme :
nouvelie origine du temps, le condensateur se dechargs ' =T e
progressivement dans les conducteurs ohmigues R et Rz, S
1°) Etablir F'equation différenticlle régissant las vanations Lo e T R |
de {'intensité du courant électnque i. : "'_"1 et e S v
L + o e igure S oo
2°) Veérifier que i{tj=———e * est une sclution de T T T IS T
= E'R: i s : I arers I
I'équation différentielle précédente pourt, =({i1+R, }C. ] ] Toes b e {
A aide d'un sys'aéme A'acasition an nhtiant las : = S Ea e e b s '
Coures d'évolution de I'énergic élecirostatique T¢ T O I S R e P

i
e e
.

emmagasinée dans le condensateur en foncticn Jdu :
SMPS poUr deux valeurs de ia resisiancs r. (igure 9)

En::_ —3>pour R = Ri:,:

.f'{'
Al
7
Lome
H
N

E.. »pour F{—.R,J:
N@si En justifiant sans calcul Comparer X, et X |
I, ' L
S 7 [ '&f h ; '.‘rt! (j‘ir R 1'\ BEV {-ﬂP L.)" { f}'\e j 8 1.,,;':_,': N1 - 37 Niath fq;{}l "-_1’{_31(}' et F‘:&_;E SIIII 4 3

1“” sie

PEVOiR.IN




S Donner 'expression de 'énergie electrostiatique Ec en fonction du temps
FPour = t, exprimer Ec en fonction ce Ccm (Snergie electrostatique maximaile).

g- o Détermuner graphiquement relative & chacune des resistances

d= Calculer Ry, sachant que [l'une des résistances R, ou Rqz €5t egale au ters de Mautre.

-, Calcuter I'énergie dissipée dans R; pour chacuna des valeurs des résistances R, ou Ry a2 linstan: d=

date t;= 2ms.

Exercice n® 2: (525pts)
Les parties I, II et i1l sontindépendantes .
[- On considere le montage de la figure (8) de I'annexe. > -7

Les Sxes de symétrie des deux bobines sont confondus et laurs caentrés comncident au pomt O.

1 & générateur G débite dans la bobine (B;) un courant electnque I,.

La bnbune (8,) est alors parcourue par un courant électrigue i..

1°} a- Quelie condition doit remplir le courart i, pour que le couranl i; pranne naissance dans Ia bobine (B.)7
b- Nommer le phénomene responsable de I'apparition du courant iz dans la bobine (B,;).

QiU appelle-t-on ¢e courant? Préaser le role joué par (8.} & (B2) au cours de Fappantion de ce phénomeéne.

2°1 On 2 représente, sur 12 figure (6) de Fannexe, le vecleur champ magnélique B, crée par la bobine (B,) en
son centre O 2t le sens du courant i dans les spues de ia bobine (B:} a un instant de date t appartenant a

Iintervalle de temps [t.. £}
a- Enoncer la lot de Lenz.

b- Recrasenter sur la figure {6) g2 'annexs e vecleur champ magnelgue 1;2 cree par la oobins (B
3 I''nstant de date t au point O
c- Deduire, dans Fintervalie de temps {ty. 158, s P'mtensiie 1, du courant a Eugmentee cu a dlm:nuee
11- Le circult série de la figure (7) comprend | =
~ Une bobine dinductance L = 0,1 H et de résistance négligeabie.

B S e e A e BEFR

~ Un résistor de résistonce R =10k (1 > 3 ~ 2
~ Un générateur basse fréquence qui débite un courant tnanguiaire
de péricge T. Uz
Sur un oscilloscope bicourbe, on visualise la tension-u; sur la voie y. @)
et ia tension uz sur la voie ya. |
1°} Nommer le phénomeéne physique qui se produit dans ia bobine | (H I
e: expliguer cetle nomination. : v

Ty

: du
2°) £tablir I'expression de la tension u; enforciionde L. Ret de d_tl - | Figure 7 J

3°) Sur la voie y. de 'oscilioscope, on observa 'osciliogramme de [a
figure (8) de "annexe. 7§ e =2
Faire les calculs nécessaires puis représenter !a tension u, sur "osdcillogramme de Ia figure {8) qu
apparait sur 'écran de l'osciiloscope. 1 ~ -

On donne :
Sensibilités verticales - Voie y, : 1V / di‘l.-' . Voig y- 20 mV [ aiv

| K
Sensibilité horizontaie - 1 ms / div ' 2 '}\ _L;
K er C
e D -
111 - ©On considére le circuit de la figure (3).

E=5V,L=0,1H, r=10Q et C = 200 pF

1%) Lurs&;u'ﬂn ferme [interrupteur, calculer en régime pemMmanent :
- ":‘*'ﬂr-s-r*& Fomley meme -u-a-h'l E:_Q.CF-"I-'- I

Al Rl N wl -'1_11_-

b L'énergie £, emmagasinée par la bobire. L ! ”gu,?_ - :
2711 argau’on cuvre Fintemuoteur o)
a- Déterminer en le justifiant le sens du courant slecinque dans la baobine 2t fe signe ge la charge ponée
par chague amature.
b- En admetiant qu'a l'vuverture de lNinterrupteur, 80% de 'energie £; emmagasinée dans la bobine est
ransférée en énergie électrostabique dans le cendensateur, calculer la tension maximale U aux
bornes du condensaieur.

Bt e e e # R B T R e

" = e E—— =
- — - o e -
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NIVEAU : 3 "F ANNFF SECONDAIRE
SECTION : SCIENCES MATHEMATIQUES

LYCEE de BIZERTE

EPREUVE : SCIENCES PHYSIQUES PROPOSE PAR : M “Larafa Kaouther
: DEVOIR DE contrdle N*1
DATE : L 10 Novembre 2018 DUREE : 2 heures COEIFFICIENT - 4

Le sujel comporte quatre exercices répartis sur 4 poges numerpteés de 1 6 4.
L'utilisalion du portcble est strictement interdis.

Chimie : (07 pts)
Exercice n"1 : (3 points) i’"’/

L'acide chlorhydrique réagit sur le zinc selon une réaction totale. 1’éguation de cette réaction est
2H:0" +Zn > Zn”" # Hy(g) + 2 H,0
A l'instant t = 0, on introduit une masse m = 2,3 g de zinc en grenaille dans un ballon contenant un volume
V = 100 mL d’une solution d"acide chlorhydrique de concentration C; =0,2 mol.L™>.
Les resultats de cetle expérience permettent de tracer la courbe de la figure ci-dessous, donnant la

concentration en ions Zn*” de la solution en fonction du temps .

- ﬂ.r

t{min}
] Ir 0 > 70 z R
1- a) Etablir un tableau d’avancement de la réaction.
b) En déduire le réactif limitant.
¢) Donner la relation entre I'avancement x de la réaction et IZ??:"- J a la date t.
2. a) Determiner graphiguement le temps de demi-réaction tyy; .
b) En déduire la composition de la solution a la date t; = t,,.
c) La réaction est-elle achevée 4 la date t; = 2 ty5; 7 Justifier la réponse.
On donne : Mz, = 65,4 g.mol™.
| Exercice n°2 : (4 points) o)
.T L'eau oxygenee H;0; réagit, en milicu acide, avec les ions iodures selon la réaction totale représentée par
'équation: : H>0; + 21+ 2 H30™ 7 I3+ 4 H,0
| A la date t = 0 et 3 une température constante, on mélange :
* Un volume V; = 50 mL d’une solution aqueuse d’eau oxygénée de concentration molaire

C:=5.107 mol.L.

Un uc:lumu.:l: V, = E;:ﬂ mL d'une solution aqueuse d’iodure de potassium Kl de concentration molaire
C;=16.10" mol.L™.

* Une solution aqueuse d’acide sulfurique concentrée
* Quelques gouttes d’une solution d’empois d’amidon fraichement préparee

A une date t, on préléve, du mélange réactionnel, un volume V = 10 mL qu’on lui ajoute de I'eau glacée et on
dose la quantité de diiode I; formée par une solution de thiosulfate de sodium Na;S;0;

1. Ecrire 'équation de la réaction de dosage (Réaction entre les ions thiosulfate et le diiode. Donner les
caracteres essentiels de cette réaction.

o | ' DEVQF&-TN




2.

a) Calculer les concentrations maolaires initiales des ions iodure [ I Jo et de eau oxygénée [ ;0] dans le
mélange réactionnel.

b} Dresser lc tableau d'avancement de la réaction qui se produit dans chague prélévement en utilisant
I"avancement volumigue.

3. Les resultals des dosages ont permis de tracer la courbe régissant les variations
de la concentration des ions iodure au cours du temps (figure 1 feuille annexe).

a) Préciser, en le justifiant, le réactif limitant.

b) Déterminer la concentration finale en ions iedures [ I };.

c) a) Définir la vitesse volumique d’une réaction chimique.
B) Donner son expression cn fonctionde [1 ]
d) Déterminer graphiquement sa valeur a la date t = 20 min.
e) * Définir le temps de demi-réaction ty.

: : S R | o8 X
Montrer gu’au temps de demiréactiontyona [l i = = -
* Déterminer graphiquement ty
4. Trois expériences sont réalisées dans différentes conditions expérimentales indiquées dans le tableau ci-

CCSSOUS -

Numeéro de Pexpérience | (1) (2) , (3)
Conceontration initiale de C 1i5C : N S
. H;0; en mol.L" Ii [ ug
Concentration initiale de 1 2E 25C : 290
! enmol.l® o L .
Concentration initiale de Exces Exces | Exces
~ H,0" en mol.L* P i (N |
Température du milieu 20 40 ' 20
[ reactionnel en "C i |

On suit, au cours de chacune des trois expériences réalisées, Ia variation la concentration de diiode formé [ 1;]
en fonction du tempst.

a) Déterminer, pour chacune de ces expériences Favancement volumigue final en fonction de €

b) Comparer les vitesses initiales des 3 réactions.

c) Tracer sur le mémes graphe (figure 2 de [z feuille annexe) I'ailure des courbes [ 15] = f(t)

Physique : (13 pts)

Exercice n®4 : (¥ pts)
Le circuit électrique représenté par la figure ci-contre (fig 2) est constitué des éléments suivants :
e Un générateur de tension idéale de f.e.m E. o

1 2
-

e Deux conducteurs ohmiques de résistances R; et R-. _|_ -
e

e Un conducteur ohmigue de résistance R variable.

s Un condensateur de capacité C, initialement déchargé.

e Un commutateur K, : A
Partic A
A I’instant =0, on place l¢c commutateur K sur la position 1. 2
[-1.Montrer que I'éguation différentielle régissant les variations de ]%g’\”\
I'intensilé du courant électrigue i{l) en fonction du temps s'écrit de la L/
forme: % 27 %i [t) = 0 en précisanl I'expression de la constante de

1]
L
g
.2
D ssaaenaatmand

ip | ———m—op =

-
- =

temps T en fonctionde R ; R; et C.

2. L2 solution générale de cette équation est de ia forme : i()=Ac¢™ . Montrer que A =

-

R=F.

3. Déduire Fexpression de la tension v, aux bornes du condenssateur en fonctionde E;tel T,

~ L ~



[I- Expérience 1

On veut déterminer expérimentalement la valeur de la capacité
C du condensateur et |a résistance du résistor R;. Pour cela on fait
varier la résistance R et on mesure Ia durée At au bout de laquelle
le condensateur est compléetement charge.

Un systéme d’acquisition muni d’une interface et d'un
ordinateur nous a permis de tracer la courbe d'évolulion de Al en
fonction de R. (fig 3)

1. Justifier théoriquement I'allure de la courbe de At = f(R).
2. Déterminer graphiquement la capacité C du condensateur et la
resistance R;.

Flg3

l1l- Expérience 2
Au cours de cette expérience, on fixe |a valeur de R
a une valeur Ry constante et a Vaide du systeme
d’acqguisition on a tracé la courbe d’évolution de
I'intensité i du courant électrique en fonction du
temps. (fig4)
1. Déterminer la valeur de la constante de tempst.
Preciser la méthode utilisée.
® 2. Calculer la valeur de Ra.
3. Prélever la valeur initiale de l'intensité du
courant électrigue dans le circuit. Déduire la
valeur de Iz fem F du générateur.

Partie B
Lorsgue l'intensité du courant s"annule dans le circuit, on bascule le commutateur K sur |a position 2, le
condensateur se décharge progressivement dans les résistors R et R..

1. Etablir I'équation différentielle régissant les variations de l'intensité du courant électrique i(t) en fonction

Yms)
—

du temps.
#Fm = E : = r - - = # = # #
2. Veriiier que lﬂt}=—ﬁ —e * est une solution de I"équation différentielle précédente avec t,=(R=R,)C.
bt
3. Al'aide du systéme d'acquisition on a pu lracer les e [ ST
- = § o= = i = ® =3 ] I y k ! £ * i
courbes d’évolution de I'énergie électrique Ec E' 2 i | EE B ==

emmagasinée dans le condensateur en fonction du
temps pour deux valeurs de la resistance R.

E. —pourR=R,

E- >pour R=NR,

a) Comparer en le justifiant R.;,; et R.-_;: -

b) En utilisant le graphe, calculera t=t,;, I'énergie dissipée

el W - [

dans le circuit pour R= Ra: et R= R;;,_, . Conclure.

B e ] wr—— — —

c) Comparer les énergies dissipces dans le circuil pour R=
Ry, et R=Ry_ 3 I'instant t=t.. :

EEE RS e -

Exercice N°2 (§points) :
1. Un aimant est placé devant une bobine dinductance L , ,
et de résistance r associée en série avec un galvanometre G. \ |

L'axe pole Sud-pdle Nord de Faimant et I'axe de la bobine sont | _IN———|94+141t 3 THF——
confondus. . 1
a) Enoncer la loi de Lenz

QiR TN




b) On éloigne l'aimant de la bobine suivant son axe. Qu'observe-ton ? Déterminer par deux méthodes
différentes le sens du courant induit (refaire le schéma). oo =

_%Gn alimente le dipdle "bobine résistance R" par un géncrateur basse fréquence en série avec une résistance
| ‘l'ordre de R” = 1 kQ. La mesure de la résistance de la bobine donne r = 8 2 et R est une résistance variable.

Lz touche ADD de l'oscilloscope permet d'observer Ia 7

omme Us= u; + U,. Sur la figure 6 on a reproduit avec la ] _--Us ] |
neme origine des temps les courbes uy(t) et ug(t). il " |
| |
| ‘ } | |
R =1kl Iﬁ+wﬂn 2 | | " k |
T | T A Y ] P
= = | - - :
I ""-.._...‘- 3 | !.- i
GBF = | (154
| S—— —
Ly \‘\,:_l-ﬂ _J' | | JI
- | | Us _' 1 L8 SR I | |
Zi 7 | |
A i v | | [ A L)
A Fig6

Voie 1 Sensibilité verticale voie 1 : 20 m\W/div:

Sensibilité verticale pour ug : 0,5 Vidiv :
Durée du balayage : 5 ms/div.

@) Quel est le type de Ia tension fournie par le GBF. Justifier
I2) Exprimer en fonction de i(t), r, R et 1 les tensions suivantes : Upna, Usa, Us(t).
S-) Loscillogramme ci-dessus a été obtenu en ajustant R & la valeur de r. Montrer que dans ce cas

L clu1
R dt

us(t) = —

d} Déterminer L en exploitant l'oscillogramme.

Bonktiavall
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Le sujel comporte quatre exercices répartis sur 3 poges numérotésde 1 ¢ 3/3 et une anpexe & rendre gvec Jo copic.
— I'utilisotion du porlable est strictement interdis.

—_—
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DEVOIR DE contrdle N1

—

—

DUREE : 2 heures CONIFFICIENT = 4

e

Chimie : (07 pts)

Les ions peroxodisulfate S:On?" oxydent lentement les ons iondures | :mlmQ{'rquatian bilan suivanie :

& DL I 2 SO

1. On dispose de deux béchers (A) et (B}, contenant respectivement une solution d’iodure de potassium (K1)
de volume V: = 100 mL, de concentration C; = 0,05 mol.Ll'' et d'une solution de péroxadisulfate de
potassium {K;5;04) de volume V;=V; et de concentration C; = 0,04 mol.L”.

A 25°C ot 3 une date t = 0, on mélange les contenus des deux bechers. Décrire ce gu'on observe
et préciser les caracteres confirmes par cetie observation.

2 Pour déterminers la quantité de diiode formé & différentes dales t, on effeclue régulicrement, a parlir du
mélange réaclionnel, un préiévement de 10 mL, auquel, on ajoute de T'eau glacée. Puis, on y dose le
diiode formeé 3 I'aide d’une solution de thiosulfate de potassium (Kz5,0 3} de concentration connue.

Les résullats expérimentaux ont permis de tracer la courbe [I']=f(t) {voir figure 1 de I'annexe a rendre
avec la copie).

a) Représenter le schéma annoté du dispositif de dosage.
b) Préciser si t correspond a:
- 1a date 3 laguelle est effectuée la dilution du prélévement avec de 'eau glacte ;
- la date 3 laguelle Féguivalence est atteinte au cours du dosage.

¢} Ecrire Féquation de la réaction de dosage et donner ses caract eres.
d) Déterminer : ;

- le réactif imitant.

- 1a concentration initiale des ions iodures.

- e temps de demi-réaction tyy;.

3. Déterminer la vitesse volumique de la réaction 3 ladatet=0 et 2 la date t=2min. Conclure.
4. On refait Vexpérience précédente en procédant de la maniére suivante : au contenu du bécher (A}, on
ajoute 1,652g de cristaux d’iodure de polassium, que l'on dissout jusqu’d obtenir une solution limpide et
homogene. Cet ajout n’entraine aucun changement de volume dans le bécher (A) qui reste égal @ 100 mtL
Dec nouveau, on mélange le contenu des deux béchers a t=0 et on détermine la guantité de diiode formé a
differentes cates..
En faisant appels aux calculs nécessaires et a vos connaissances theéoriques ;
a) Tracer I'aliure de la courbe [I'}=f(t) en précisant les coordonnés des points particuliers
b) Comparer les vitesses volumiques maximales de Iz reaction dans les deux experiencescs
¢) Faire un tracé approximatif de la tangente a la courbe a la date t=0.

On donne les masses molaires M(K) = 39,1g.mnl"' et M(l) = 126,1g.mol™.

Exercicc

On réalise le circuit électrique dont le montage est présente sur la | i rﬁq" X1
figure 2. On reléve la tension aux bornes du condensateur a Paide |
L

Physigue : (13 pts)

n‘1: (7 peints)

"r"'mr""-";\

b= b
N ¥

¢ 3 L . : { - U
voltmétre. On obtient ainsi le graphe représentant la tension S < i
uemit) aux bornes du condensateur, au cours de sa charge puis o

de ss décharge sur la figure 3.

d’un ordinateur avec centrale d’acquisition munie d'un capteur oY E=— [
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4 A Finstant. t=0s, on place I'interrupteur K en position 1 :
a) Quel estle phénomeéne réalisé ? Indiquer surla figure 2, le sens de déplacement des électrons ot
preciser |a polarité des armatures du condensateur.
b) Quelie est |a valeur de la tension E délivrée par le générateur.
c) Etzblir I'équation différentielle vérifiée par le tension u{t).
d) Vérifier que uc(t) = A[1 - ™" ] esl une solution de Féguation différenticlls pour des valeurs de A
et o que I'on precisera en fonction des données de 'exertice.
i On bascule l'interrupteur K en position 2 :
a) Quel est le phénomeéne réalisé ?
b) Etablir 'équation différenticlle qui régit ce phénoméne veérifliée par uc(t).
¢) Montrer que la constante de temps 12 lors de la décharge du condensateur est liée 3 Ia constante de

Rop

temps t; lorsdela par la relation : T2 =[1 + [—{ | 2%

d) En utilisant la figure 3, comparer les valeurs de R et de R,.
e) Sachan: qu.c I'énergis électrostatique emmagasinée d ans le condensateur 3 la fin de la charge est :

Ec=1,44.1071:
¢ Determiner la valeur de la capacité C du condensateur.

“ En déduire les valeurs de R et R,. | Expérience | E(V) Rk |
3. On réalise trois expériences dont le but est d’'étudier P 10 | 0.5 660
“influence des grandeurs caractérisant le circuit sur la durée de = - T R T |
~harge. Les valeurs des grandeurs modifiées son t consignées — e :-‘
tans le tableau ci-contre : - | - i G

Au cours de chaque expérience, on a tracé, sur la figure 4, Ia courbe de variation dé uH(t) en fonction du temus.
Zn Justifiant la réponse, associer a chaque courbe I'expérience correspondante.

Uﬁmh _ o L _
12 W o L 1 e 6 8 s
10 | e ot 3 el caSte . o ]
; i =) ~
3 | B R
| 5] F | |
! T
1
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Exercice n"2 : {6 points) i3,
-~
I- Une bobine 2 une résistance R a ses bomes. (Y = - :’)
AL | AT
On approche le pole sud d’un aimant droit comme Vindique sur la i 4 i_
figure ci- contre. N e B |
2 :
1

1. Quel est le phénomene qui se produit dans la bobine 7

2. Quelle face |la bobine présentera-t-elle devant le pdle sud de Faimant (refaites un dessin sur votre copie) ?
Justifier. En déduire le sens de i dans la bobine, puis le signe de la tension u comme représentée ci-dessus.,
3. Lorsque I'aimant se sera immobilise tout prés de la bobine, que vaudra la tensionu ?

4. Sion refait Fexpérience sans connecter la résistance a la bobine, qu’estce qui change ?

li- Le montage représenté sur la figure ci-tantre comporte - A8 Y A ST

- un géeneraleur approprié faisant circuler un courant ‘\-_.-/} |
dintensité variable i{t) entre Pet Q ; He 1_-,‘1 | LR : Mg \ ‘_’{_'{__!.‘_5_:}

- une bebine d’inductance L el de résistancer; Q ‘r‘t—_ T M LYY Y Up

- deux conducteurs chmiques de résistance R=100£2; l Ro R =1 5 R b : i

- un conducteur chmique de résistance variable Rg. V"?E e o VﬂiuA_

U'oscilloscope bi-courbe utilisé comporle une louche « ADD » permettant lorsqu’elle esl actionnée,
-d'observer sur I'écran Ia tension uapo sOmMme des tensions recues sur les voies A el B : uanp = Upiy + Uans

1. ttablir les expressions de ups el ugy, en fonclion de Fintensité i du courant ot de sa dérivée di/dt .

2. tndeéduire 'expression de uapp en fonction de i et de di/dt .

3. La Louche « ADD » €tant actionnée, montrer gu’il exisie une valeur Rp pour laguelle la courbe observée

——— = = s

sur |’écran est la représentation de |a fonction L di/dt . 1|""5*"3-‘ '-'I['“*“i- ¥ 4 ‘.]
4. La condition de la question 3. Etant réalisée, on mesure Ry I .-' "Ir\ . 3 'IZ %
avec un ohmmaeétre et on trouve Ry =9 Q2 . La figure ci-contre ‘ -I \ ‘ i :
représente respeclivernent ugaa(t) et uapn sont observées | Sl \‘ :

[ e B o B

simultanément sur Vécran de Voscilloscope avec les réglages T ,
suivants : 2 | \ T 3 \ :'
"EI_-I_ - - I . . : ]
- sensibiliteé sur |es deux voies : 1V/division . Kl ; %{ | i 'ﬁ
- SRR | : —_— - - : |
ARY ~ e
- base de temps : 0,2 ms/division . '- 5 : ST |
Li-tu,rreh.tﬁ-tvm-,--g 40 Lo ! -2 .F

‘t
|

Tunisie

Szchant que la Ltension aux bornes d’unc bobine réelle est données par Fexpression : Usosine = Fi — € avec e
esl Ja fem d’auto-induction

a) Justifier sans calcul la forme de uapp(t). & partir de Uamit).

b) Montrer que 'on 3 Uapp = - —— . dug/dt . Calculer L. .
R+Rp

Piof : SAID Imed  AS : 2018 / 2019 - Quatrieme
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Annexe a renchre avec la copie
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Nom et prénom

mol.L”)

]

[J(en 10

t(min)

10

1L2 3

0

)

Tangente a t = 2 min

Tangente a £t =0 min

Isie

]

Tun
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